

# 上汽大通无锡基地第100万辆整车下线

本报讯 3月6日下午,随着一辆橙色上汽大通领地SUV从总装车间报交线上缓缓驶出,上汽大通无锡基地第100万辆整车下线。市委书记杜小刚、上汽集团副总裁蓝青松出席仪式。市领导周文栋、吴建元,上汽大通汽车有限公司总经理郝景贤等参加活动。

上汽大通无锡基地是惠山区首家产值百亿级企业,13年来以55%的复合增长率持续高速增长,产品覆盖轻客、MPV、皮卡、SUV和新能源系列等各个品类,销往全球73个国家和地区。特别是去年,共完成16.3万台整车制造,产值达180亿元、同比增长6%,海外销量达8.4万辆、占比超54%,实现了国内海外双线跃进。

据悉,上汽大通无锡新能源及GST系列产品生产研发和装备升级项目,目前正在加紧启动实施建设,首款车型计划于今年下半年投产。上汽大通相关负责人

表示,上汽大通将在上汽集团新能源汽车发展三年行动计划的统筹部署下,抢占新区域、建设新能力,加快新一轮产品研究布局,探索新业务模式落地,以多元化方式为无锡经济高质量发展作出新贡献。

近年来,无锡牢牢把握高质量发展这个首要任务,因地制宜发展新质生产力,加快构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系,其中汽车及零部件这一优势产业去年实现营业收入2041.8亿元。作为汽车及零部件(含新能源汽车)产业重镇,惠山区现有汽车及零部件规模以上工业企业128家,2023年完成产值542.8亿元、增长8.5%。未来,惠山区将积极推动汽车及零部件向新能源转型升级,力争到2025年建成具有全国竞争力的汽车及零部件(含新能源汽车)优势产业集群,全面实现传统汽车及零部件产业转型升级、新能源汽车产业提质增效。

(惠晓婧、夏昊森)



## 我市举办“三八”国际妇女节庆祝活动

本报讯 跟党奋进新征程,巾帼建功新时代。第114个“三八”国际妇女节将至,3月5日,我市在市民中心举办庆祝活动,向全市妇女同胞、妇女工作者送上诚挚问候。市委书记杜小刚看望慰问先进代表,并参观“她”声嘹亮,锡惠芬芳——优秀女性风采展”。市领导项雪龙、陆志坚、蒋敏、徐劼,市政府秘书长陈寿彬参加活动。

当天下午,市民中心一楼大厅

内气氛热烈,2023年度全国三八红旗手、全国巾帼建功标兵、全国巾帼建功先进集体和第五届全国巾帼志愿服务“十大感动人物”,以及2023年度省三八红旗手标兵、省三八红旗手(集体)等先进代表身披绶带、齐聚一堂。杜小刚与先进代表合影留念,向大家送上节日问候,并关切询问大家的工作、生活情况,勉励大家牢记习近平总书记殷切嘱托,认真落实省、市妇代会部署要求,激扬

巾帼之志、奉献巾帼之力、勇建巾帼之功,在强国建设、民族复兴伟大征程中续写“半边天”新荣光;希望全市各级妇联组织要深入学习贯彻习近平总书记关于妇女儿童和妇联工作的重要论述,当好妇女思想的“引领者”、妇女权益的“维护者”、妇女事业的“推动者”,同时围绕推进新型工业化、发展新质生产力等全局工作,主动链接资源要素、培育巾帼能手,更好服务全市高质量发展和

现代化建设。

此次优秀女性风采展全面展现了全市优秀女性代表勇于立志、忠于事业、成于奉献的事迹;担当食品安全守护者的匡华、以匠心精研紫砂的顾婷、19年爱心公益不停步的彭德英、跑出国内医药创新加速度的顾铭……她们在中国式现代化无锡新实践中拼搏进取、争做表率的精神令人钦佩、值得学习。

(惠晓婧、夏昊森)

## 南方春天还在磨磨蹭蹭 北方多地春天或提前登场

进入惊蛰,春天的脚步也开始加速了。即使今年进入惊蛰节气后,冷空气总体仍较为活跃,目前来看,未来10天还将有3股冷空气影响我国,但实力都不算强,也都不会像之前寒潮过后那么冷了。

当前正影响我国的冷空气,将继续东移南下影响江南东部、华南,华南一带气温还会继续下探,多地最高

气温将会降到不足20℃,由暖转凉。

本轮冷空气过后,7-8日、11-12日、15日前后还会有冷空气活动,北方地区的气温将频繁波动起伏。不过已经3月,大的冷暖较量正逐渐向暖倾斜,气温也将在波动中逐渐回升。

进入惊蛰节气后一直到谷雨,气温仿佛驶入升温“快车道”,连蹦带跳地往上蹿。盘点1991年至2020年的

气象大数据发现,惊蛰较雨水期间气温上升3.23℃,升温幅度在春季节气中位列第二。常年此时,平均气温10℃线会从立春期间的华南北部一带迅速北抬到湖北北部、陕西南部一线。

常年来看,惊蛰节气暖意迅速向北扩张,10℃线抵达四川中部、湖北北部、安徽中部、江苏南部一线,届时,南方大部地区都已迈向春天。

大城市来看,常年3月也是全国入春最集中的时间,成都、长沙、武汉、杭州等15个省会级城市会陆续开启入春进程。

常年惊蛰、春分、清明,是一年中升温最快的时段。今年进入惊蛰后,接下来的天气可以说是十分应景,就是稍微有点小“偏差”。

说“应景”,主要指的是北方的天气。接下来北方气温将在波动中一路向暖,并暖到一个“离谱”的状态。

具体来看,受冷空气影响,7-8日黄淮、华北、东北等地将陆续出现2~6℃降温,并伴有4~5级、阵风7~8级;11-12日前后,长江中下游以北地区又将陆续有4~6℃降温,并伴有4~5级偏北风,阵风6~7级。

不过由于冷空气强度整体偏弱,

尤其北方多地降水少、天气晴朗,升温速度会更快。预计到11日前后,河北南部至黄淮一带多地最高气温能达到20℃左右,较常年同期偏高明显,普遍能偏高5~6℃。

像石家庄、郑州11日最高气温有望达到20℃+,不光将刷新两地今年气温新高,甚至会比当天不少南方城市气温还高。比如上海11日最高气温14℃、南京11日最高气温19℃。

上文也提到过,常年惊蛰时平均气温10℃线抵达四川中部、湖北北部、安徽中部、江苏南部一线,南方大部将陆续在此时迈入春天。

但今年,出现“偏差”了。南方春天还在磨磨蹭蹭,华北平原不少地方的春天可能要提前来了。

导致南方气温回升缓慢,春天稍显磨蹭的原因之一,正是频繁的阴雨天气。从6日起,预计北方雨雪将明显减少、停歇,但对于南方来说,未来七天降水依然非常频繁。预计9-11日,江南、华南及西南地区东部等地有小到中雨,其中江南南部和华南局地有大到暴雨。13-14日前后,上述地区还将有小到中雨。

(中国天气网)



昨天,蠡园一枝桃花迎春绽放,吸引不少游客驻足观赏。(张轶伦 摄)

